



內企海外上市撤門檻

紓緩內地5000億元積壓IPO

香港文匯報訊 中國證監會昨日公布，自明1月1日起，在符合境外上市地上市條件基礎上，企業可直接向證監會提出境外發行股票和上市申請，而毋須按現行規定，在獲得中國證監會批准前首先要獲得地方政府批准。意味着對境內企業赴海外上市不再設立門檻。

新規的監管指引亦取消對申請公司規模和盈利狀況，以及集資金額的要求。證監會指，此舉為簡化股份公司境外上市申報及審核程序，滿足企業的融資需求並紓緩內地上市申請積壓的情況。據中國證監會網站披露信息，目前已提交申請等待在滬深兩市IPO的企業已達831家，業內估計募資總額超過5,000億元人民幣。

公司規模盈利集資額不設限

按證監會1999年7月發布的企業申請境外上市有關問題的通知，現時申請在境外上市的內地公司必須擁有不少於4億元人民幣淨資產；每年淨利潤不少於6,000萬元人民幣，並有增長潛力；境外上市集資目標不少於5,000萬美元。將於1月1日實行的新規，取消了上述三個要求。

分析員：內企港上市料增加

第一上海證券首席市場策略員葉尚志對媒體表示，內地A股今年表現較歐美股市遜色，部分原因是內地上市公司數量增加，擴容壓力加大。相信放寬內地企業到境外上市的新措施，可以紓緩大量公司等候上市的情況，有助A股表現。對於此舉或可能令內地來港上市增加，葉尚志認為，持續有資金流入本港，令本港股市有能力承擔內地上市公司短時間內增多。

上海證券報引述分析人士指出，中證監新規的出台，將為境內中小企業赴境外上市提供更多便利，有利於緩解A股市場融資壓力。

另外，對於市場關注的「H股全流通」以及H股再融資效率問題，報道稱，監管部門與有關方面進行了積極溝通並達成共識，H股公司可以自主選擇是否界定為H股，「H股存量股份」問題將在企業境外上市過程中一併得到解決。



■中國機械昨日上市，收報6.3元，較招股價升16.67%。
張偉民 摄

中國機械一手賺900元

香港文匯報訊（記者 劉璇）超購王中國機械工程（1829）昨首日掛牌，全日收報6.3元，較每股H股定價5.4元上升16.67%，高位6.42元，低位6.04元，成交3.15億股，涉及金額19.6億元，為昨日成交金額第三高的股份。不計手續費，該股每手1,000股賺900元。

集團董事長楊萬勝於上市儀式後表示，集團會按

未來發展研究配股集資，但目前未有相關打算。集團的主要業務仍為境外承包工程項目，佔整體業務九成，目前的境外未完成項目分布於45國，包括亞洲、中東、非洲、南美和歐洲等。他表示，未來將繼續專注發展境外業務，認為集團領先行業，並相信各國政府重視大型基建項目，因此行業未來具增長潛力。

銀聯恒指基金收費平回報佳



■積金局的收費較低基金列表中，以銀聯恒指基金回報最佳，一年回報達25.28%。
張偉民 摄

香港文匯報訊（記者 陳遠威）強積金「半自由行」實施將近兩個月，但打工仔在挑選強積金基金時可能仍苦無頭緒。為方便識別較低收費的強積金基金，積金局

網站在昨日起，會每月上載更新一份較低基金開支比率的強積金基金列表，列載所有強積金基金當中，基金開支比率最低的5%強積金基金收費資料當中回報最好的是銀聯的BCT恒指基金，12個月回報為25.28%，開支比率为1.1%。

低收費MPF 友邦8基金上榜

昨日上載的首個列表當中，計入了20隻基金，其基金開支比率由0.44%至1.29%不等；由於保守基金收費低，則不計入列表。當中開支比率低至0.44%的為友邦強積金優選計劃—基金經理精選退休基金。其次低收費的計劃為友邦強積金尚選計劃—全球基金和友邦強積金優選計劃—全球基金，開支比率分別為0.51%及0.52%。列表20隻基金當中，美國友邦提供的強積金計劃便包辦了8個位置。

據理柏資料顯示，截至11月底，以上首三位低收費基

金的一年回報分別為14.98%、9.45%及9.27%。

BCT恒指基金年回報25.28%

此外，據雅虎財經網上報價，截至11月底該表所載20隻基金當中，一年回報表現最好的為銀聯信託提供之BCT積金之選—BCT恒指基金，12個月回報為25.28%，開支比率为1.1%。其次為銀聯之景順強積金策略計劃—中港股票基金-H，年回報為21.23%，開支比率为1.2%。而銀聯之景順強積金策略計劃—增長基金-H回報為16.66%，開支比率为1.23%。

積金局提醒，計劃成員在選擇強積金計劃和基金時，除了基金收費，還須考慮受託人的產品、服務以及個人因素，例如個人投資目標、距離退休之年期及承受風險能力等。此外，基金過往的回報並不代表將來表現，計劃成員不宜單憑基金過往的表現而作投資決定。



■普天同慶的聖誕節及除夕即將來臨，位於奧海城戶外廣場的一萬呎戶外主題迷宮「『迷』上愛麗絲」將於本周末登場，其中包括港人到韓國必看、該國最具代表性的音樂劇「聖誕NANTA亂打秀」。這個音樂喜劇的故事以廚房為背景，講述多名廚師及服務員需於短時間內籌備婚禮宴席，經理卻偏偏安排了毫無經驗的子侄參與其中，令準備過程烏龍百出。劇中的表演包括雜技、魔術、喜劇、默劇和觀眾互動，為市民一次過帶來最佳的視覺及聽覺滿足，有興趣的市民千祈錯過。

社保入股國泰君安4.88%

香港文匯報訊（記者 黃詩韻）國泰君安國際（1788）按每股2.2元，以先舊後新方式配股予社保基金。配售最多8,500萬股，佔擴大後股本4.93%，集資1.87億元。配售價較停牌前報價2.66元折讓17.29%。而集資所得金額將用作一般營運用途。

是次配股承配人為全國社保基金境外配售投資產品及博時基金（國際），分別認購8,415.9萬股及84.1萬股。配

霸王逆市飆 一度升17%

香港文匯報訊（記者 黃詩韻）霸王（1338）昨日股價曾急升17%，但升幅最後收窄至0.78元，逆市漲8.3%。其間高見0.84元，最低0.71元，全日成交4,830萬元。

早前霸王頻受二噁烷致癌事件及更改生產日期事件影響，銷售滑鐵盧。截至今年6月底止上半年業績更錄得大幅虧損，擴大至3.27億元人民幣。

罕王3.1億購印尼紅土鎳礦

香港文匯報訊 中國罕王（3788）昨宣布，與罕王集團的全資附屬公司訂立購股協議，收購Northeastern Lion 70%股權，總代價為3.12億元人民幣。Northeastern Lion目前通過屬下三間項目公司，擁有位於印尼東南蘇拉威西省北科納威的紅土型鎳礦，其擁有的探明的和控制的鎳金屬資源量為375萬噸，推斷的鎳金屬資源量為104萬噸。

香港文匯報訊（記者 王曉雪）中國聯通（0762）執董兼總裁陸益民昨日在股東特別大會上表示，上周五iPhone 5開始在內地發售，根據蘋果統計的數字顯示，3天內共銷售200萬台，其中聯通的銷售數額應該是最大的，但他又指，由於公司與蘋果有協議，不能透露有關銷售iPhone的具體數據。

董事長兼首席執行官常小兵補充指，公司線下的銷售並不少於線上。此外，對於補貼問題，陸益民表示，iPhone 5的補貼與iPhone 4S的補貼相當，目前iPhone補貼的比例越來越少，對公司的整體利潤影響不大。

收購南方固網料賺逾2億

關於聯通此次收購母企南方固網資產獲高比例通過，首席財務官兼執董李福申於會後表示，根據今年情況計算，預計項收購可帶來2億至3億元人民幣的淨利潤，並有助公司未來盈利增長。他並指，是次收購無需融資，公司現金足以應付。

陸益民表示，希望明年政府可發放FDD-LTE牌照，目前公司正與政府進行溝通。他並表示有信心發展公司4G業務，聯通能夠保持差異化的領先優勢。同時，公司一直在探討規模發展和提升利潤的關係，預計營銷費用會不斷改善，明年營銷費用料與今年基本相當。

財金動態

中國太平與駐港中資簽合作

香港文匯報訊 中國太平保險集團列入「中管」以來，持續推動大客戶、大項目「總對總」全面合作。中國太平保險集團周四與招商局集團、港中旅集團、廣東粵海控股在香港簽署全面戰略合作協議。招商局集團總裁李建紅、港中旅集團總經理王帥廷、廣東粵海控股董事長黃小峰、中國太平保險集團公司董事長王濱、總經理宋曙光及各方相關領導出席簽約儀式。

根據協議，中國太平將與上述三家駐港中資企業在一攬子綜合保險服務、投融資平台建設、客戶資源共同經營、海外業務拓展等方面進行合作。作為在港的中資企業，中國太平與其他三家駐港企業具有較好的合作基礎，下一步合作各方將本着「優勢互補、資源共享、互信雙贏」的原則，開展全方位、多領域、深層次的戰略合作。

據統計截至到2011年底，駐港中資企業已達到3,375家，總資產規模達到10.2萬億港元，淨資產3.3萬億港元。

中信資源發盈警

香港文匯報訊（記者 卓建安）中信資源（1205）昨日發盈警，表示公司截至今年12月底的年度盈利將錄得按年大幅減少。中信資源表示，該公司盈利大幅減少的主要原因是去年其有來自出售資產所獲得一次性重大收益，而今年則沒有類似事項；另外，該公司需要按應佔比例計入聯營公司中信大鑑（1091）將錄得的虧損。

中信資源還表示，公司正就中信大鑑的投資進行評估，以確定是否有需要就中信大鑑的股本權益價值作出任何資產減值虧損。該公司預期在明年2月底前刊發的2012年中期業績公佈上述業績。

海信科龍控格林柯爾案重啟

香港文匯報訊（記者 黃詩韻）海信科龍（0921）昨披露與格林柯爾的法律訴訟將恢復執行。據稱，該公司昨日收到廣東省佛山市中級人民法院的恢復執行通知書，佛山中院對該公司及公司相關控股子公司申請執行廣東格林柯爾企業發展，及其關聯公司及顧難軍損害公司權益糾紛一案，決定對有關案件恢復執行。

自2009年以來，海信科龍起訴格林柯爾系公司的案件一直處於暫停執行狀態。根據佛山中院恢復執行通知書的精神，相關案件得以恢復執行。

截至2011年12月31日，海信科龍對格林柯爾系公司及特定第三方公司應收款項餘額約6.51億元（人民幣，下同），海信科龍按照中國會計準則對此應收款項計提壞賬準備3.65億元。該公司認為，在目前情況及起訴格林柯爾系之案件在全部執行完畢之前，都對格林柯爾系及特定第三方應收款項可收回性的判斷，與此前相比並無實質性的差異。

海信科龍昨日下午停牌，停牌前收報2.9港元，升2.47%，將於下周一（12月24日）復牌。

越秀交通上月路費1.32億

香港文匯報訊（記者 黃嘉銘）越秀交通基建（1052）昨公佈，2012年11月份，項目路費收入總和達1.32億元人民幣。其中湖北漢孝高速當月車流和路費收入分別按年增長44.5%、51.8%；湖南長株高速當月收費車流量和通行費收入分別按年增長6.1%、16.6%，而陝西西臨高速則受惠於周邊路網改善以及楊凌農高會在陝西舉行帶來的遊客增長，路費錄得11.1%之按年增長。

AEON 9個月多賺12%

香港文匯報訊（記者 黃嘉銘）AEON信貸財務（0900）昨公布，截至11月20日止，9個月純利為2.26億港元（下同），按年升12%。期內，公司收入為8.36億元，按年跌0.16%。扣除減值準備前之營運溢利為4.5億元，按年跌1.2%。